



纪念马克思诞辰200周年在京首发

《共产党宣言》《资本论》纪念版、《马克思恩格斯著作特辑》,以及《马克思画传》普及本

新华社北京5月3日电 5月3日,纪念马克思诞辰200周年重点图书出版座谈会在北京召开。座谈会由中宣部、中央党史和文献研究院主办。

今年是马克思诞辰200周年,也是贯彻党的十九大精神的开局之年。按照中央总体安排,中央党史和文献研究院组织编译了三种纪念马克思诞辰200周年重点图书,分别是《共产党宣言》《资本论》纪念版、《马克思恩格斯著作特辑》以及《马克思画传》普及本,由人民出版社和重庆出版集团出版。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视全党马克思主义基本理论的学习和运用,中央政治局多次围绕马克思主义基本理论和经典著作进行集体学习。习近平总书记强调,学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课。广大党员、干部特别是高级干部要学好用好《共产党宣言》等马克思主义经典著作。此次编译出版纪念马克思诞辰200周年重点图书,对于推动广大干部群众以科学态度学习和运用马克思主义基本理论,从源头把握马克思主义的基本

内容和精神实质,深刻了解马克思的光辉业绩和杰出贡献,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,具有重要意义。

200周年

内容和精神实质,深刻了解马克思的光辉业绩和杰出贡献,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,具有重要意义。



马克思诞辰200周年

和合共生,同舟世界梦

□新华社记者 张伟 叶书宏

实现人类解放和人的自由全面发展,是马克思主义学说一以贯之的核心。真正的马克思主义者必然有着深厚的人类情怀。

进入新时代的中国,秉承中华文明世界大同和合共生理念,站在人类历史发展进程的高度,倡导并推动构建人类命运共同体,赋予马克思主义以新的时代内涵。

为全人类谋幸福,是马克思主义理论的价值基础;实现自由人的联合体,是马克思始终如一的目标。

目睹劳苦大众的悲惨命运和资本主义社会的种种不公,马克思提出了自己憧憬的理想社会:消灭剥削和压迫,建立一个自由人的联合体,在那里,人们利益相融、互为依赖,每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件。

古往今来,过上幸福美好生活始终是人类孜孜以求的梦想。中国圣贤憧憬大

同社会,古希腊哲人期盼理想国,而马克思自由人的联合体思想从哲学和科学高度,为实现这一理想指明了方向。

100多年后的今天,马克思超越民族、国家,以全人类福祉为依归的联合体思想依然启示着世界。

人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。2013年3月,莫斯科国际关系学院,习近平主席向世界提出命运共同体理念。

当今时代,人类创造出前所未有的灿烂文明,但也面临着和平赤字、发展赤字、治理赤字。恐怖主义、气候变化、贫富差距依然是威胁人类的紧迫问题。

英国《金融时报》副总编马丁·沃尔夫得出结论:共同体理念反映了今天的现实,没有全球共同体,人类造成的危害将失去控制。

面对全球性的现实挑战,人们愈加认清一个道理:任何国家都不可能独善

其身。人类社会迫切需要超越传统国家和民族隔阂,构建一个共担时代责任、共享发展成果的真正的共同体。

人类社会向何处去?世界前途在哪里?中国提出人类命运共同体理念,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。2017年1月,联合国日内瓦总部,习近平主席全面系统地阐述了人类命运共同体理念,指引世界发展和人类未来正确方向,在全世界引起广泛而强烈的反响和共鸣。

人类命运共同体理念,根植于世界大同和合共生的中华传统文化,是对马克思自由人的联合体思想的继承和发展,体现了中国自身发展同世界共同发展相统一的天下胸怀和大国担当,成为马克思主义理论创新的重大成果。

作为通往人类命运共同体的重要途径,中国提出并践行一带一路倡议,在谋求自身发展的同时,为世界其他国家带来发展机遇,提供发展思路,搭建合作共赢、共享发展的平台。

计利当计天下利。幸福是全人类共同的感受。大道之行,天下为公。人类命运共同体理念遵循人类社会发展的规律和全球化潮流,合历史之法、时代之理、现实之需、未来之势,如今已被写入联合国相关决议,上升为国际社会的普遍共识,成为指引人类社会共同发展的鲜明旗帜。

联合国日内瓦办事处总干事穆勒评价,人类命运共同体理念正在世界上落地生根。

上世纪初,马克思主义传入中国。历经百年艰苦卓绝的探索和奋斗,今天走近世界舞台中央的中国正顺应时代潮流,与各国共建人类命运共同体,必将为人类作出新的更大贡献。

新华社北京5月3日电

朝最高领导人金正恩会见王毅

■王毅表示,我此访就是要把两国最高领导人商定的事情办好、办实

■中方支持和祝贺北南领导人成功会晤并发表划时代的《板门店宣言》

■中方支持朝方战略重心转向经济建设,支持朝方在推进无核化进程中解决自身正当安全关切

新华社平壤5月3日电(记者程大雨、吴强)朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩3日在党中央总部会见

了正在朝鲜访问的国务委员兼外交部长王毅。

王毅首先转达了习近平主席对金正恩委员长的亲切问候。王毅表示,不久前委员长同志成功访华,习近平总书记同委员长同志举行历史性会晤,达成一系列重要共识,揭开了中朝关系的崭新篇章,共同规划和引领中朝关系进入新的发展阶段。我此访就是要把两国最高领导人商定的事情办好、办实。

王毅表示,朝方审时度势,果断决策,引导朝鲜半岛局势出现积极变化。中方支持和祝贺北南领导人成功会晤并发表划时代的《板门店宣言》。会晤为半岛问题政治解决带来了有利契机。中方支持半岛终止战争状态、实现停和机制转换,支持朝方战略重心转向经济建设,支持朝方在推进无核化进程中解决自身正当安全关切。中方愿就此同朝方保持沟通,加强协调。

金正恩请王毅转达他对习近平主席的亲切问候。金正恩表示,朝中友谊是两国老一辈领导人留下的宝贵遗产,弥足珍贵。巩固和发展朝中友好合作是朝方坚定不移的战略方针。不久前我对中国进行了历史性访问,同习近平主席广泛深入交流,达成重要共识,取得丰硕成果。朝方愿同中方一道,推动朝中友好关系迈向新的更高阶段。朝方高度评价中方为朝鲜半岛和平稳定所作出的积极贡献,愿同中方加强战略沟通。金正恩说,实现半岛无核化是朝方的坚定立场。一段时间以来,半岛局势出现的积极变化是有意义的,有利于半岛问题的和平解决。朝方愿通过恢复对话,建立互信,探讨消除威胁半岛和平的根源。

应朝鲜外务相李勇浩邀请,王毅于5月2日至3日访问朝鲜。访问期间,王毅同李勇浩举行了会谈。

美国务卿称必要时将执行强硬外交

据新华社华盛顿5月2日电(记者朱东阳、刘晨)美国新任国务卿蓬佩奥2日正式宣誓就职。他在演讲中表示,美国将在必要时执行强硬的外交政策,以优先维护美国的利益。

蓬佩奥在演讲中说,当前美国的安全、繁荣和自由面临着很多威胁,他将带领国务院团队全力应对这些威胁,确保美国一直是世界舞台上受尊敬和有原则的领导者。

谈及朝核问题,蓬佩奥表示,最终结果目前还未知,但现在是彻底解决这个问题的时候了。蓬佩奥还说,美国正在应对伊朗的各种敌对行为,将就有关伊朗核协议作出决定。

特朗普当天出席蓬佩奥的就职仪式并发表演讲,这是他就任美国总统以来第一次前往国务院。特朗普说,他对蓬佩奥有绝对信心,并为他感到骄傲。

外交部回应 中国首次在南沙群岛部署导弹系统

无心侵犯者无需担忧害怕

新华社北京5月3日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹3日表示,中国在南沙群岛有关部署不针对任何国家。无心侵犯者无需担忧害怕。

在当日例行记者会上,有记者问,据美国媒体报道,中国首次在南沙群岛部署了导弹系统。你能否证实?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南沙群

岛上开展和平建设活动,包括部署必要的国土防御设施,是维护中国主权和安全的需要,也是主权国家享有的当然权利。有关部署不针对任何国家。无心侵犯者无需担忧害怕。希望有关方面客观、冷静看待。

华春莹强调,中国是贸易大国,也是地区和平稳定的坚定维护者。中国将继续同各国通力合作,维护好南海地区的和平稳定。



省安监局通报第一季度县级安监部门执法情况

151个县(市、区)依法进行安全生产立案处罚

为深入总结全省县级安监部门执法工作特点,及时发现和纠正存在的问题,进一步强化和改进全省安全生产执法工作,按照《2018年全省安全生产工作要点》有关要求,省安监局日前对第一季度全省县级安监部门执法工作情况进行了通报,并对第一季度行政执法零处罚的26个县(市、区)主要负责人集中进行约谈。

今年以来,全省安监系统认真贯彻落实省委、省政府决策部署,持续深化转理念、转方式、转作风专项活动,扎实开展安全生产监管执法各项工作。第一季度,全省共执法检查企业27248家次,查处各类隐患43274条,立案1759起,实施经济处罚2600.7万元,责令停产停业停工27家,暂扣或吊销证照6家,为有效防范和减少事故,保持全省安全生产形势平稳作出了积极贡献。

第一季度,全省177个具有行政处罚权的县级安监部门共执法检查企业15966家次,占全省安监系统总数的58.6%;查处各类隐患38730条,占全省安监系统总数的89.5%;立案1501起,占全省安监系统总数的85.3%;实施经济处罚1958.7万元,占全省安监系统总数的75.3%;责令停产停业停工12家,占全省总数的44.4%;暂扣或吊销证照2家,占全省总数的33.3%。

85.3%的县级安监部门依法进行立案处罚

县级安监机构是我国现行安全监管体系中承上启下的重要组成部分,承担着大量中小企业安全生产的直接监管和大型企业所属单位的安全生产属地管理任务,是安全生产基层基础工作的重要所在。省安监局党组书记、局长文玲指出,各地各部门一定要深刻认识县级安监机构在安全生产工作中的特殊地位和重要作用,扎实有效地做好安全生产工作,努力推动所在地经济社会的

高质量发展。数据显示,第一季度,全省有151个县(市、区)依法进行了立案处罚,占全省县级安监部门总数的85.3%。其中,有57个县(市、区)立案数高于全省县级安监部门总数的32.2%;合计立案1197起,占总数的79.8%。有46个县(市、区)经济处罚数高于全省县均处罚数(11.1万元),占总数的26%;合计处罚1486.4万元,占总数的75.9%。有51个县(市、区)查处隐患数高于全省县均查处隐患数(218条),占县级安监部门总数的28.8%;合计查处隐患25601条,占县级安监部门总数的66.1%。

从第一季度全省执法工作总体情况来看,大多数县级安监部门持续加大执法力度,有力推动了执法工作开展,为全省安全生产形势持续平稳作出了重要贡献。但一部分县(市、区)执法工作持续低迷,依然存在轻飘飘、慢悠悠、软绵绵的现象,县级安监部门执法不平衡、不严格等问题依然突出。

6个月的26个县(市、区)在第一季度行政执法零处罚,其主要负责人被省安监局集中进行约谈。过半数的县(市、区)处罚力度小。总体上看,重经济处罚、轻其他手段现象明显。县区之间执法不平衡现象依然突出。

加大安全执法力度,倒逼安全红线强化

实践证明,哪个地区安全生产执法力度大,哪里企业落实主体责任就比较较好,安全生产隐患也相对较少。省安监局党组成员、监察总队队长解西斌指出,各地各部门必须站在维护人民生命财产安全的高度,站在忠实履行职责使命的角度,切实通过加大执法力度,倒逼企业及其主要负责人强化安全红线意识。

下一步,我省将重点抓好以下几个

方面工作。进一步提高对县级安监部门执法工作的重视程度。执法是安全生产工作最直接、最有效的手段,是安全生产监管工作的牛鼻子。当前,个别地区安全生产事故多发频发,企业安全生产主体责任不落实、三违现象屡禁不止,执法工作失之于宽、失之于软是重要原因。各级要进一步强化对安全生产执法工作重要性的认识,加强对本地区执法工作特别是县级安监部门执法工作的督促和指导力度。

扎实开展好安全生产行政执法年活动。省安监局党组将从严从实抓好安全生产行政执法,作为全省安监系统深入开展转理念、转方式、转作风专项活动的重点内容,并制定印发了《河北省安全生产行政执法年活动实施方案》。全省各级安监部门要高度重视,周密部署,紧密结合本地区安全生产工作特点和实际,突出重点,制定切实可行的实施方案。要以安全生产行政执法年活动为契机,全面构建全员执法、全程执法的大执法格局。在年度监督检查计划中,为所有监管业务科(处、队)明确执法检查任务,落实执法责任;将执法检查贯穿日常监管、专项整治、综合督导和隐患排查等各项活动始终。要严格按照安全生产行政执法年活动总体要求和任务目标,明确工作重点、工作方法、工作步骤和保障措施,全面加强执法队伍建设,全面加大执法检查力度,确保活动扎实开展、取得实效。

切实强化对执法薄弱地区的监督指导力度。各设区市要建立健全并落实对县级安监部门执法质量的通报机制,每月对各县(市、区)经济处罚入库、撤销执业资格、降低资质等级、责令停产停业停工、暂扣或吊销许可证等内容进行调度、排名和通报,切实强化县级安监部门执法工作。2018年,省安监局

将每季度调度和通报各县级安监部门执法工作情况,并在对各市半年和年度执法工作考核中,加大对抽查县区执法情况的评分权重。对执法检查企业数量明显偏少、检查多执法少、执法多处罚少,特别是只检查不执法或只执法不处罚的县(市、区),除全省通报批评外,逐约谈政府或部门负责人;对屡推不动、无动于衷的,向有关市县政府下达整改令。5月份,省安监局将组织联合执法队对部分第一季度零检查、零立案、零处罚的县区集中进行监督执法。相关设区市安监局要组织26个零处罚县(市、区)分析深层次原因,制定针对性整改措施,并将相关情况及时反馈省安监局。

切实加大执法责任追究力度。全省各级安监部门要严格落实省安监局《关于发扬严实作风进一步抓好安全生产监管监察工作的通知》要求,所有执法检查都要建立台账,详细登记检查人员名单、所检查企业名称、查处的隐患和问题清单、实施处罚的种类和数额、交办委托处罚的单位等。严格落实《河北省安全生产执法检查清单》要求,规范开展执法检查;对查出的隐患和问题,对照安全生产法律法规相关条款和《河北省安全生产行政处罚自由裁量实施标准》,依法实施行政处罚,实现省、市、县三级安监执法人员对同行业企业执法检查一张单子,对同类违法行为为执法处罚一把尺子,坚决纠正应罚不罚、以责代罚、同案不同罚、协议执法等不作为、乱作为问题。对检查出的隐患问题应罚不罚导致发生事故的,或因检查不认真、事实不清楚、程序不合法、证据不充分、自由裁量权使用不当、适用法律法规错误,导致安监部门在行政复议中行政处罚决定被撤销或被变更的,在行政复议中败诉的,依法依规追究执法人员的责任。

(潘文静、袁晓华、汤建生)

石家庄市严把高危项目审批 重大安全风险“一票否决”

严肃安全生产责任追究,实行安全生产一票否决;严把建设项目立项、规划、设计等环节安全关口,高危项目审批实行重大安全风险一票否决,年内完成对全市1568家冷库的专项整治。今年,石家庄市将从八个方面入手,坚决杜绝重特大事故、遏制较大事故、减少一般事故,确保全市安全生产形势持续稳定。

该市建立健全安全生产巡查机制,每半年开展1次对重点行业主管部门的督导检查,巡查结果将通报县市区主要领导。严格落实企业安全生产主体责任,做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援五到位。严肃安全生产责任追究,实行安全生产一票否决,研究制定安全监管人员依法履职尽责制度,做到尽职照单免责、失职照单问责。

在持续推进安全生产领域改革发展上,严格高危行业领域安全准入条件,严把建设项目立项、规划、设计等环节安全关口,高危项目审批实行重大安全风险一票否决。深化安全风险管控与隐患排查治理双重预防机制建设,确保年底前实现全覆盖。以智慧安监为抓手,实行企业隐患清单化管理,规模以上企业和危险性较大企业全部纳入系统管理。(寇军波、吴温、潘文静)

秦皇岛开展工矿行业企业外包单位安全生产专项执法活动

秦皇岛市安监局近日印发《全市工矿行业企业外包单位安全生产专项执法活动实施方案》,决定对全市工矿行业企业的外包单位开展为期一个月的安全生产专项执法活动。

活动以构建全员执法大格局为根本遵循,明确了局机关和安监支队具备行政执法资格的61名执法人员全部参与本次执法活动。按照双随机执法工作原则,从执法人员库和执法企业库中随机抽取执法人员和被查单位,进行混合编组,成立了17个执法组,对140家企业外包作业生产经营单位进行执法检查。

为确保活动取得实际效果,活动进一步明确了职责分工和检查内容。活动由各执法组组长负责本组执法案件的审核,局领导及两位监察支队副支队长负责执法案件审批,由专人负责执法案件的合法性审核。为提升此次执法深度和力度,该局安监局在多次研究和论证基础上,结合外包企业实际情况,制定了22大项、73小项执法检查表,并逐一备注了检查方式、检查依据、违法表现、处罚依据等。(潘文静、汤建生)

安全生产非法违法举报奖励 电话12350,最高奖10万元